




       «Известно, что дети, играя, взрослеют:






       Сочувствуют, спорят, страдают, жалеют,






       Творят новый мир без оглядки на старших;






       Ответ разгадали – и нет проигравших…»

Внеклассное мероприятие для учащихся 5-х классов:

«Путешествие по океану знаний»

Форма проведения: командная межпредметная викторина

Цели и задачи:

1. активизировать мыслительную деятельность ребят

2. повторить учебный материал по русскому языку, литературе, истории, иностранному языку

3. развить познавательные способности ребят

4. сформировать потребность уважать позицию другого человека и работать в команде

5. воспитывать любовь к родному языку

6. развивать коммуникативные способности ребят

Подготовка: на доске «корабль», флажки, схематично нарисованы континенты и пунктирная линия движения корабля. Выставлена дополнительная литература по предметам. Столы расставлены для 2-х команд. На них бумажные кораблики, флажки, фломастеры, листики.
Подготовить TV, DVD, магнитофон с аудиокассетами. Отдельный стол для жюри. Жетоны с названиями «Умники» и «Знатоки» для голосования болельщиков. Призы для победителей. Раздаточный материал с заданиями по русскому языку, литературе, истории. Необходимые предметы для инсценирование.
Используемая литература:

1. «Игры и занимательные задания по истории» - авт.-сост. М.А. Субботина, Дрофа, Москва, 2005г.

2. Н. Б. Крючкина «Дидактические игры, тесты, загадки по истории древнего мира» -  М: ТЦ Сфера, 2003г.

3. Русские народные загадки, пословицы, поговорки – сост. Ю. Г. Круглов– М: Просвещение, 1990г. 

4. Турьянская Б. Н., Комиссарова Е. В. – уроки литературы в 5-ом классе. Книга для учителя – М: «Русское слово», 1997г.

5. «Нестандартные уроки русского языка. 5-7 классы – авт.-сост. Булгакова И. В. – Ростов н/Д: «Феникс», 2002г.

6. DVD-диск, коллекция развлекательных неигровых программ – Москва 2008-2009г.

Ход мероприятия
Тернист и труден путь к знаниям. Как слаб и беспомощен человек без них. Вам много приходится читать, учить, решать, чтобы пополнять свой багаж знаний в разных науках: математике, в русском языке, истории, в иностранном языке и т. д. Но как радостно получать «4» и «5», побеждать на Олимпиадах – это вам награда за ваше трудолюбие и стремление к знаниям.
Сегодня мы отправляемся в путешествие по океану знаний. Не дайте затонуть вашему судну! Покажите вои знания в гуманитарных науках: русском языке, истории, литературе, иностранных языках.

Сначала мы наберем команду на судно под названием «Умники» и на судно «Знатоки».

Какой корабль вернется быстрее из далекого путешествия? За всеми будет наблюдать жюри и оценивать ваши ответы по 10-бальной системе (Я представляю членов жюри – 3 преподавателя).

Чтобы выбрать капитана команды, давайте посмотрим, кто из вас самый смекалистый и активный. Итак – блиц-турнир!

Вам по очереди будут задаваться вопросы, за каждый правильный ответ – 1 балл. Уважаемое жюри, прошу приступить к оцениванию!

1. Великий русский поэт (А. С. Пушкин)

2. Сколько лет в этом году исполнится Северску (60 лет)

3. Как переводится слово волейбол? (летящий мяч)

4. Что такое хлорофилл? (зеленое вещество в растениях)

5. Кто написал произведение «Три мушкетера» (Дюма)

6. Годы Великой Отечественной Войны (1941-1945)
7. Кто является генеральным директором компании Майкрософт? (Билл Гейтс)

8. Как по-английски «до свидания»?

9. Как будет по-немецки «доброе утро»?

10. Когда руки будут местоимением (когда они вы-мы-ты)

Теперь можно выбрать капитанов кораблей (ребята называют своих капитанов, я надеваю капитанам бейсболки).

1. Начнем мы наше путешествие из города «Русский язык». Это один из сложнейших языков мира. Каждая команда получает одинаковые задания. Отвечать нужно письменно, ответы подать жюри. Время ограничено, кто быстрее выполнит задание, получает 1 лишний балл.

(Пока работают команды, я играют со зрителями). Я думаю, болельщики хотят помочь выиграть и «Умникам» и «Знатокам». Я буду задавать вопрос из области спорта, а вы отдавать свой голос или одной или другой команде.

2. Ваши корабли приплыли в тихую литературную гавань. Литература – это одна из наук, которая воспитывает душу человека и пробуждает чувства.

Перед каждой командой иллюстрация к небольшому стихотворению. Задание! Прочитать выразительно стихотворение, желательно инсценировать и подумать над вопросом: басня ли это и почему?
Время для подготовки 10 минут (командам дают иллюстрации к стихам, тексты, предметы для инсценирования. Звучит музыка).

3. Капитаны кораблей хорошо управляют судном! Капитаны, сможете ли вы отгадать, кто сказал эти слова: (Цитата из книги Э. Успенского «Дядя Федор, пес и кот») «Сейчас без языка нельзя. Пропадешь сразу, или из тебя шапку сделают, или воротник, или просто коврик для ног…». Кто первый поднят руку, тот отвечает. Молодцы!
Ваше судно стремительно приближается к иноземному городу. (Я обращаюсь к детям «Sprechen Sie deutsch?», «Do you speak english?», «Parle vu france?»). Поймете ли вы речь иностранцев? Задание! Сейчас для вас включают небольшие тексты на английском и немецком языках. Все члены команды должны слушать и записывать слова, которые вам понятны. Каждый текст прозвучит дважды. Затем вы командой обсудите, чтобы не было повторов слов, и вслух назовете слова. Чем больше вы напишете слов, тем выше получит команда балл. (Пока ребята выполняют задание, жюри предварительно ведет подсчет баллов у первой и второй команды)
4. Внимание, на горизонте показалась еще одна страна (видеофрагмент о Египте). Я зачитываю стихотворение:

«На нильских берегах она была,

Богатой и цветущею слыла.

И ею фараоны управляли,

Восстание рабов здесь подавляли.

Назови что за страна.

В мире есть сейчас она».


Какая команда первой отвечает, получает 1 балл. Вы получаете задания об одной из древнейших стран – Египте. Первое задание выполните письменно, а второе устно.

5. Путешествие заканчивается. И мы приближаемся к родному берегу. Задание! Какая команда быстрее построится и рассчитается по порядку (звучит веселая музыка)
Жюри подводит итоги. Команды отдыхают на берегу, а болельщики голосуют, и мы решаем, кто получит приз зрительских симпатий? (Карточки «Умники» и «Знатоки» болельщики по очереди кладут в один бумажный кораблик или в другой) Объявляются результаты и вручаются призы командам. Спасибо всем!

Вопросы по физкультуре

1. В какой стране зародилась игра «Баскетбол»? (Америка)

2. Переведите слово «Волейбол» (летающий мяч)

3. Какие способы плавания вы знаете? (кроль на груди, кроль на спине, брасс, баттерфляй, «лягушка», «собачка», «на боку», «на спине»)

4. Трехкратный Олимпийский чемпион по борьбе (Александр Карелин)

5. Сколько колец в Олимпийской эмблеме? (пять)

6. Какая длина марафонской дистанции (42км 195м)

7. Какие дистанции преодолевают спринтеры (короткие), а какие стайеры (длинные)?

8. Каким видом спорта занимается наш премьер-министр? (Дзю-До)

9. Где пройдут Олимпийские игры в 2014 году? (Россия, г. Сочи)

10. Каким видом спорта занимался Вяч. Фетисов? (хоккей)

Вопросы по русскому языку

I. Что это за слово?

Первая буква отгаданного вами слова записывается в кроссворд.

1. Маленький, удаленький

Сквозь землю прошел, красную шапочку нашел.
2. Сидит на ложке, свесив ножки.

3. На обложке букваря

Друг за дружкою стоят

33 девицы – все красавицы.

4. Сперва блеск,

За блеском – треск,

За треском – плеск.

5. Что за дерево?

Никто не пугает, а вся дрожит.

6. Желтая хозяюшка из лесу пришла,

Всех кур пересчитала и с собой унесла.
II. Какое из этих слов лишнее по смыслу?

Салатница, сахарница, масленица, пудреница, конфетница.

III. Слова: выпасть, напасть, пропасть, попасть, упасть.

Сколько из них можно понять и как существительным, и как глаголом?

IV. Определите, к какой части речи относятся подчеркнутые слова?

Что умеет эта печь? Вкусный хлеб и булки печь.
Снежное покрывало все поле покрывало.
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